



退役 真实的“谎言”

姚明本计划8月宣布，不料遭美媒泄密

惊曝 雅虎体育曝出姚明退役消息

北京时间7月9日，雅虎体育一则题为“火箭中锋姚明确定退役”的消息引发了国内外各大媒体的争相报道，随后NBA官方网站称，根据NBA联盟内部消息，第一位闯入NBA的中国球星姚明，在效力NBA九个赛季后已经决定退役。NBA官网回顾了姚明NBA生涯的数据，并总结道：身高7英尺6英寸的姚明于2002年以新秀状元的身份进入NBA，在NBA在全球特别是亚洲地区的扩张期间，在字面上和实际上都成为NBA最大的标志。但在他的NBA生涯中，他的形象变得越来越脆弱。在前三个赛季因伤缺席了两场比赛后，后六个赛季一共缺席了250场比赛。

文章称姚明虽然曾渴望再一次尝试复出，但现在他已经不想为此损害到未来的健康。姚明的父母甚至在2009年5月姚明在季后赛中脚骨骨折后就不希望他回到NBA赛场。姚明自己也在女儿出生后表示：“我希望以后能和我的孩子一起奔跑玩耍，而不希望永远要戴着护具、拄着拐杖。”如果说姚之队章明基先生9日凌晨接受采访时否认姚明已决定退役，还让我们为姚明复出心存一丝希望，NBA官方网站的这番报道则基本上把我们这最后的一丝希望也浇灭了。除非，姚明本人亲自出来澄清一切。

由于NBA停摆的关系，NBA官方网站的文字或视频报道中都没有出现姚明的形象。火箭队官方网站更是因为NBA停摆期间的诸多限制，连姚明的名字都不能提及。做为姚明效力了九个赛季并深爱的球队，此时此刻，在姚明告别之际，火箭队既不能向姚明九年来贡献致谢，也不能向他表示祝福，难免令人唏嘘。

确定 姚明退役其实木已成舟

饱受伤病困扰的姚明曾多次被谣传退役，但这次种种迹象表明，9年前那位青涩的NBA状元挥别职业生涯的时候到了。据不愿透露姓名的接近姚明的权威人士9日透露，关于姚明退役的消息“是真的”。来自中国篮协方面的消息也说，目前姚明和“姚之队”负责人章明基已经跟中国篮协进行过沟通。

“姚之队”当日中午通过新华社发表的声明没有正式宣布姚明的退役决定，只是透露他将于20日在上海召开新闻发布会谈论“未来个人事业发展规划”。姚明退役这一备受瞩目的事件只剩下最后一层窗户纸。根据记者从权威渠道了解到的信息，姚明方面出于种种考虑本打算在8月份正式宣布他的退役决定。然而，由于来自大洋彼岸的网络媒体率先将这一传闻捅出，国际和国内主流媒体跟进引起连锁反应，姚明正式宣布退役的时间极有可能被迫提前。

作为中国体育近10年的标志性人物之一，作为八次入选NBA全明星阵容的一线球星，姚明曾被誉为对中国对美国的最大单笔出口。但是，事实证明，仅凭这样一位天才球员无法改变中国男篮徘徊于世界篮球二、三流之间的现状。虽然落选了最新一期福布斯名人榜，姚明仍是“吸金”能力最强的中国运动员之一，具有相当可观的商业价值。一旦正式退役，姚明今后的收入将大幅减少。

猜测 左脚再次骨折成退役原因

姚明为什么退役？除了不可治愈的伤病，没有什么能阻碍小巨人姚明对于篮球运动的热爱。记者经过多方采访了解到，姚明这次退役对于广大球迷而言可能有些突然，可对于姚明本人来说，其实是一个经过深思熟虑的决定。

9日晚，姚明的密友、体坛周报副总编辑杨毅告诉记者，“上赛季受伤后，姚明曾告诉我，如果再受一次伤，他就彻底退役。姚明说他肯定会竭尽全力恢复，争取重返赛场，不过他掌控不了命运。”杨毅曝出一条猛料，姚明在恢复训练三个月后，在一次训练中，再次遭遇应力性骨折，“记得那次X光片出来后，姚明给我打电话，语气出奇地平缓，没有了前两

次受伤时的郁闷和焦躁。我知道，这次他彻底解脱了，所以任何安慰的话都没有跟他说。”杨毅说。

其实早在几天前，美国雅虎体育专栏记者阿德里安就写过一条微博，阿德里安透露说，在恢复训练的过程中，姚明的左脚又遭遇了一次应力性骨折。不过他表示，这条消息未经姚明本人证实，也没有哪家媒体做过报道。现在看来，阿德里安的报道是准确的，几天前，我们看到姚明和迪肯贝·穆托姆博一起出现在雅典特奥会的赛场边。大姚还兴致勃勃地和穆大叔在全球媒体的面前玩起了1v1的斗牛，这一切，不过是个假象。

记者采访了姚明诸多的身边人，包括老队友刘炜，他们几乎都认为，在诸多保护措施和多年伤病经验之下，可以说姚明对左脚的关注和注意力远远超过普通人。对一位NBA职业生涯19+9的超级球星，没有什么比健康更为宝贵了。如果姚明真的宣布退役，可以说100%是由于伤病的侵扰太过严重。

“从2005年到现在，姚明的左脚已成为巨人的阿喀琉斯之踵，除了左脚的伤病，他没有任何理由结束篮球职业生涯。”一位圈内人士笃定地对记者说。

叹息 姚明恐就此告别伦敦奥运

姚明已经决定退役的消息如果最终被证实，那意味着姚明很可能将彻底无缘2012奥运会。在此之前，中国篮协一直希望姚明能够快点恢复伤病，并赶上9月份开打的武汉亚锦赛。在制定男篮的集训大名单时，姚明的名字也赫然在列。不过残酷的事实是，姚明在9月份之前很难完全恢复自己的竞技状态。在此前进行的亚锦赛抽签仪式上，篮管中心的主任信兰成在接受记者采访时也明确表示，姚明已经不可能参加武汉亚锦赛了。

不过就算姚明不能打亚锦赛，几乎所有的中国球迷也都期盼着姚明能够有一天重新披上国家队的战袍，甚至为球队征战2012的伦敦奥运会。可如果姚明真的从NBA退役，就说明他的身体无法承受高强度对抗的比赛，这也意味着他将肯定无缘2012伦敦奥运会。

(刁勇)

惋惜 理解 祝福 ——国家队上下谈姚明退役

姚明退役的消息，就像一颗重磅炸弹投进了在昆山备战四国赛的中国男篮。9日在训练场，从主教练邓华德到老将王治郅、刘炜等人，被问到最多的话题就是有关姚明的：惋惜，理解，祝福……对于姚明，大家的语言中都充满不舍之情。

在回答对听闻姚明退役这件事的反应时，邓华德显示出一贯的谨慎态度：“我已经看到这个消息，但是都是美国媒体的报道，我还没有看到姚明本人或章明基对这件事做出表态，所以说对真相我们还是拭目以待。”

邓华德不愿接受姚明退役的事实：“他如果退役，NBA将失去一个巨星。同时我也希望，即使他在NBA退役，也不要在国家队退役。”老邓已经执教中国男篮一年多，但是他还没有机会和姚明在国家队合作，“我每天都在期盼有一天姚明会走到我们中间来，除非他亲口告诉我要从国家队离开，否则我会一直期待着他。”

刘炜既是姚明多年的队友，又是一起长大的兄弟，他早就听姚明聊起过退役的话题，但是当事实摆在眼前时，还是显得有些难过，“要是大姚真的不能打了，我会感到非常可惜，只能说，退役也是运动员要面对的现实吧。”而作为一个常年和旧伤作斗争的老兵，王治郅特别理解姚明的决定：“退役嘛，每一个运动员终究都会走到这一步的，希望姚明以后能好好享受篮球以外的东西。”

(李元春)

总统杯半决赛

中国女排胜波兰

本报综合消息 2011年俄罗斯总统杯7月9日半决赛，中国女排以3比0战胜波兰女排，闯进决赛，昨晚与巴西队争夺冠军。

首局33平后，中国队凭借马蕴雯的背飞和杨珺菁的反击连得两分，以35比33险胜。第二局，中国队以16比11大比分领先。之后，波兰队一度将比分追至21比22，杨珺菁和杨婕连得两分，24比21领先拿到局点。然而，顽强的波兰队挽救了两个局点。好在神勇的小将杨婕二号位突破成功，中国队再下一城。第三局，中国一路领先，以25比21锁定胜局。(李京红)

女足世界杯昨晨爆出大冷门

日本队首次挺进四强

德国队三连冠美梦提前破灭

本报综合消息 女足世界杯赛昨晨爆出大冷门，日本队在四分之一决赛中经过加时赛，以1比0力克上两届冠军、东道主德国女足，历史上首次打入女足世界杯赛四强，并使得德国女足欲成为世界杯三连冠的美梦提前破灭。

作为上两届女足世界杯赛冠军，德国队此次利用天时地利人和的优势，夺魁呼声很高。小组赛表现出了惊人的战斗力。日本队小组赛输给英格兰队，以第二名身份跻身八强，并且从未在女足世界杯赛和奥运会中战胜过德国队。

出人意料的是，面对人高马大、体力充沛的德国女足，日本女足敢于与之对抗，打到加时赛依然不落下风。五届世界杯赛元老泽穗希第108分钟一脚精准长传，下半场伊始替补上场的完山田也奈得球后，一脚小角度射门打破僵局，沃尔夫斯堡球场26000多名德国球迷顿时目瞪口呆。

日本队历史性晋级女足世界杯赛四强后，将在半决赛迎战瑞典队和澳大利亚队之间的胜者。(黄永顺)

半决赛打满11局

丁俊晖不敌塞尔比出局

本报综合消息 7月9日晚，无锡斯诺克精英赛结束半决赛，在晚上7:30开始的比赛中，丁俊晖经过11局苦战，5:6不敌塞尔比，无缘本次精英赛决赛。

塞尔比和丁俊晖是本次比赛世界排名最高的两位球手，这场半决赛也被认为是决赛的预演，两人在这一赛事中曾在2008年首届决赛中遭遇，当时丁俊晖胜出夺冠。

首局塞尔比在49:5领先的情况下做了一杆高难度的斯诺克，丁俊晖被连罚三杆，塞尔比以91:6拿下首局。此后两局塞尔比表现欠佳，他连续出现打粉球入袋不进的失误，丁俊晖抓住机会，以81:7和75:5连扳两局。第四局丁俊晖上手后处理球不佳，给对手留下机会，塞尔比一杆81分，以97:6将比分改写为2:2。第五局塞尔比大发神威，一杆134分清台，以3:2反超。此后的第六局，两人都出现不少失误，最终是一直落后的塞尔比抓住机会，以49:42拿下这局。第七局又是塞尔比抓住机会，96:0零封丁俊晖，以5:2取得11局6胜制比赛的赛点。但没想到背水一战的丁俊晖以92:38、73:1、75:68连扳3局，将总比分改写为5:5。

决胜局塞尔比一杆63分实现超分，丁俊晖坚持了一段时间后出现失误，塞尔比再度上手，以91:0锁定胜局，从而以6:5的总比分晋级决赛。(贾晓宁)